

优化营商环境,赋能园区发展——

# 咸安“五大行动”推动经济社会高质量发展

本报讯(记者 葛建伟 特约记者 胡剑芳 李婷婷 通讯员 李莉 吴丰)5月30日,记者从咸安区“优化营商环境,赋能园区发展”新闻发布会上获悉,近年来,该区锚定“营商环境首善区”目标,进一步优化营商环境,大力实施“五大行动”,赋能经济社会高质量发展。

据悉,该区实施的“五大行动”为打造政务环境,推进政务服务便民化、规范化运行,推进“高效办成一件事”改革,聚焦工程建设领域,实施工程建设项目“开工一件事”“竣工验收一件

事”“验登一件事”服务,实现项目拿地即开工、建成即投产、融资零等待,优化“帮代办”服务,网上可办率达98%,全程网办率达95%以上,实现企业办事“零跑腿”“零材料”“零障碍”。同时,打造市场环境,以简政放权为重点,严格执行全国统一市场准入负面清单,按照“非禁即入”原则,破除市场准入壁垒,高标准打造开放透明的市场环境,进一步激发市场活力和发展内生动力。出台《咸安区支持民营经济八条措施》,全力支持企业发展。打造法治环境,健全“诉前调解+

赋强公证”金融纠纷解纷机制,诉前调解成功率85%以上。创新推出涉企案件经济影响“双向分级”评估和“双免保”机制,将司法活动对企业生产经营带来的不利影响降至最低。优化行政执法和监管模式,探索“扫码入企”创新实践,实现“检查留痕可追溯、执法行为全监督”。打造要素环境,树牢“第一是项目、第二是项目、第三还是项目”理念,强化各类要素保障,为项目提供全周期管理服务。启动科创园等3个电力专线项目,完成凌上高科等6个项目水、气申报,协助凤凰夜市

等3个项目完善基础设施建设。积极谋划专项债项目及政策性贷款等资金支持,建立“联企管家”一对一帮扶机制。打造创新环境,出台政策支持科技创新,对于申报高新技术企业、建设高水平研发平台、高质量双创平台或者以技术研发、技术转让方式进行科技成果转化的企业,给予1万元至1000万元不等的奖励。

在下一步工作中,该区将进一步在助企纾困、政务服务、改革创新、守信践诺四个方面再发力,全力优化营商环境,奋力谱写中国式咸安篇章。

## 咸安布设“一桶两芯”诱捕器防虫保丰收

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 胡可 曹升记)5月28日,记者从咸安区农业农村局获悉,近年来,咸安区在病虫害防治工作中,运用现代防治技术,精心布设“一桶两芯”诱捕器,有效防治病虫害,保障粮食丰收。

当天,在该区汀泗桥镇的早稻绿色防控基地,一排排整齐分布的白色装置格外醒目。这些被誉为“绿色卫士”的设备,正是该区植保站技术人员根据水稻二化螟发生规律,精心布设的“一桶双芯”诱捕器。它们犹如忠诚的卫士,默默守护着田畈上长势正旺的庄稼。

该区植保站技术人员深入田间,仔细查看水稻二化螟病虫害的发生情况,同时检查“一桶双芯”诱捕器的“战

果”。只见每个诱捕器内,都密密麻麻地聚集着上百只雄性飞蛾。

该镇种粮大户彭劲松望着这一幕,难掩欣喜,对诱捕器的功效连连称赞:“一桶双芯”诱捕器用起来太省心了!今年在植保技术人员的指导下,二化螟病虫害防治一次药都没打。我种的300多亩早稻,光药剂和人工成本就节省了近万元,而且让水稻更加绿色健康,品质有保障。”

二化螟是一种分布广泛的水稻病害虫,尤其在丘陵山区及早稻、早中稻种植区危害严重。其成虫羽化后很快交配,一只雌虫可产卵2至3块,多达80至200颗。“一桶双芯”诱捕器正是抓住这一特性,通过诱杀雄蛾,降低雌雄交配几率,从源头减少虫口基数,有

效遏制虫害蔓延。

据介绍,“一桶双芯”诱捕器在绿色防控中优势显著。其中一芯为性引诱剂,精准诱杀二化螟雄性成虫;另一芯是食物引诱剂,模拟稻纵卷叶螟喜爱的植物气味,实现集中诱杀,同时还能监测稻纵卷叶螟的迁入动态,发挥双重功效。在示范片推广过程中,该技术不仅大幅降低了农药使用量和人力成本,更有效从源头控制病虫害发生,助力农业生态系统恢复平衡,推动绿色农业发展。

截至目前,该区已将水稻绿色防控的成功经验推广至玉米种植领域,在玉米示范片按每亩3个的标准安装“一桶双芯”诱捕器,持续为各类粮食作物的丰收“保驾护航”。

## 民盟咸安总支麻塘学校送爱心

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 施康)5月30日,正值“六一”儿童节即将来临之际,民盟咸安区总支“同心教育服务团”联合咸安区书法家协会走进马桥镇麻塘学校开展“爱心暖童心 同心伴童行”六一儿童节活动,为学生们送爱心。

据悉,麻塘学校是一所典型的乡村学校,学校条件简陋,很多学生都是留守儿童。每到“六一”儿童节,孩子们都期

盼着能过一个开心、快乐的节日。今年,民盟咸安区总支在下基层时,了解到该校这一情况后,及时与学校负责人联系,并征集到学生们欢度“六一”儿童节的“微心愿”,积极募集到校服、乒乓球拍、羽毛球拍等物资,第一时间送到学校。

当天,咸安区人大常委会副主任、民盟咸安区总支主委杨剑与民盟咸安区总支“同心教育服务团”全体盟员一

起,将自己捐赠的爱心款和募集的爱心物资送到学生们手中,满足了学生们“微心愿”;咸安区书法家协会也为学生们精心准备了175副书画作品,把传统文化的种子根植于学生们的心灵。

据悉,民盟咸安区总支“同心教育服务团”自2017年成立以来,每年都会到一所偏远乡村学校捐赠物资,用实际行动传承盟员们的大爱,助力乡村孩子健康成长。

## 黎静:一片丹心育桃李

●图/文 记者 葛建伟

5月29日,记者来到咸安区向阳湖镇广东畈小学,采访该校英语教师黎静。

今年36岁的黎静,大学本科学历、中共党员、中小学一级教师,2012年6月兰州理工大学毕业。之后通过湖北省农村中小学教师招聘考试,成为一名小学教师,先后在通城县四庄乡金峰学校、咸安区甘棠学校任教;2022年9月,因工作需要,她被调入该校任教至今。

黎静常说:“当教师要教好学生,就要带好学生,关心学生。”她是这样说的,也是这样做的。一次,黎静看见学生陈乐(化名)将纸屑扔到教室地面上。对此,她并没有批评陈乐,而是悄悄地走过去将纸屑捡起来,扔到垃圾袋里。黎静这一举动,让陈乐无地自容。从此,他不再乱扔乱丢,处处讲卫生、讲文明。

采访时,记者获悉,咸安区向阳湖镇是个打工大镇,留守儿童多。一些学生

因缺少父爱母爱,性格变得内向、孤僻,不爱学习,成绩差。学生徐辛(化名),由于父亲长年在外打工,母亲长期患病无力照管辅导他。由此,他很自卑,自暴自弃,成绩一天天下降。见此,黎静心急如焚。于是,她找徐辛谈心,开导鼓励徐辛树立信心,做生活、学习的强者。在黎静的关心帮助下,徐辛被“焐”热了。“老师,谢谢您像亲人一样关心我、帮助我。”徐辛流着泪说,“从现在起,我一定好好学习,做一名‘德、智、体、美、劳’全面发展的好学生。”从此,徐辛学习积极性高涨,成绩日渐进步,期末考试,成绩步入班上前列。

一分耕耘,一分收获。黎静多年的辛勤付出,终获回报。她所带的班级,每年考试成绩斐然。她的学生参加各类英语知识竞赛均获得好名次。同时,黎静个人在教育教学工作中也收获了许多鲜花和荣誉。其中,2023年3月,在向阳湖镇青年教师英语优质课竞赛中,获得“一等奖”;2025年5月,在汀泗、向阳湖教育总支举



办的“以‘说’促教展风采,以‘赛’促学赋师能”活动中,获得说课第一名;2023年4月,在咸安区“四优”评选和课题研究中,获得“二等奖”;2025年3月,在咸宁市小学英语新教材伴读研讨活动中做“单元整体教学阐释”示范;2020年,在湖北省基础教育学会第七届中小学优秀教研成果评比中,获得教学设计“一等奖”;2015年,在湖北省教育工会委员会、湖北省中小学教师继续教育中心、湖北省教育学会主办的“教育创新在路上”征文活动中,获得“二等奖”;2020年,她撰写的论文,参加湖北省基础教育学会第七届中小学优秀教研成果评比中,获得“一等奖”。

横沟桥镇利民社区:  
端午时节粽叶香  
邻里相伴话家常

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 钱环)5月26日,咸安区利民社区新时代文明实践站依托支部主题党日活动,组织党员开展“我们的节日·精神的家园”端午节包粽子活动,传承传统文化,为社区居民送上节日的祝福。

当天上午,在活动现场,社区提前准备好糯米、粽叶、红枣等材料。有的化身“老师”,手把手传授卷叶成漏斗状、填糯米馅料、包裹打结等包粽技巧;有的认真学习掌握要领,现场气氛热烈,欢声笑语不断。

活动中,参与者分享家乡端午习俗故事,在交流中感受传统节日魅力,拉近彼此距离。两小时后,一盆盆饱满粽子摆满桌面。社区工作人员将这些粽子送到独居老人、困难居民手中,让他们感受节日温暖与社区关怀。

在下一步工作中,利民社区将继续开展多元化活动,搭建交流平台,增进居民之间交流,传承优秀传统文化,共建文明和谐的社区。

促进人口健康发展  
共建幸福健康家庭  
桂花镇开展5·29计生协宣传慰问活动

本报讯(通讯员 徐娜)5月29日,在中国计生协会成立45周年纪念日之际,咸安区桂花镇以“促进人口健康发展,共建幸福健康家庭”为主题,开展“5·29会员活动日”宣传慰问及文艺汇演活动。

当天上午,在文艺汇演活动现场,节目丰富多彩。该镇计生协志愿者们向广大群众讲解构建新型婚育文化,普及科学育儿知识,倡导健康生活方式和理念。对营造良好的生育友好社会,促进人口健康发展,起到了积极的推动作用。

据悉,该镇还对五户计划生育特扶家庭进行了慰问,为他们送上了蛋、面、油、牛奶等生活物资,使他们感受到党和政府的关怀。